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ans
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o« 1 <w, <10°

o AR AREH

FBfUA=

Sample Input Sample Output
0.5

=

13

P Wk e
N P

N
w

SIS

A 3 MTED > RIFRFIN TR o 8l A S ZRHEER > A N RSB

A
(S5

A EES



111 SR E R @A h SR E G R RIRE TR R IR R

TAERS 8 BN AR
1 25 n<9
2 25 w,=1Y1<i<n
3 50  IEEHANEH]

NMS@%

MOCK

SEENSTHE R




111 SR E R @A h SR E G R RIRE TR R IR R




M%ﬁ%
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RIS

B. 8/l Trivial BYZ&H (Quadrivial)
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EERZE LA —E trivial RIEEE ?) HE—H - WEHIENEE -

AR > ISR R B R S B T IRZ MR AR RRHA AR A IR BE 2 AR 3y O BETA . (1502
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BERAGEEE ?
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ARE RSB TETA B PR E R E H A 2T -

BRI ER L JE A Y R B BUB B R RH R R n [ HA s o & R] DU 2 — (8 7 51
i1, Qi2y 00y Ak, uﬁ%ﬁﬁ%y&%_{ 1 E[J n %ﬁa@ﬁ'zﬁu P1sP2y---y PN’ jﬁ?ﬁ% P1,D2,---, PN ?ﬁ”
MR HEEATR > FEHTHY 1188 Y — 1 2= Y Je A L e R K 2 {1 L P 4R A B P AR R KT U2 2 o

NGRS Fatas Bl T > BHE W Z trivial B H ERBFPHE T A E B iR A e BB S W - 2 s
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SRS

FEZE I AN o

U E PR

e 1 <n<10°

c 1<k <10° (1<i<n)

o A n EREBFINREZM >k < 10°
e Ja,| <10° (1<i<n 1<j<k)

o TN

g
Sample Input Sample Output
4 39
314 -6
2 -1 -3
66 -11 5 -13 3 12
4 14 -7 -3 15
1 -1000000000
1 -1000000000
SFHRE

AEIA 4 M ED > RIFRFIN TR o 88—l A S ZRHEER > A N R SR B
A EESZHH -

TR 8 RSN AR

1 8 n=1

2 14 n <400

3 22 n <3000
4 56 JEEESMRR
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C. fEiEEF % (Ceremony)

I RE R
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N
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U E PR
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LN TRE
Sample Input Sample Output
10 2641226314
2262136414
10 210555233102
2555102 33102
10 82494658438
84940658248
7 2343214
2321434
S5

RERA 5 M RIFRFIW NI o 8 —Mnl A s ZRHEER - A I E R SR A
A GRS -

TAEFS 8 BN AR

1 9 N<10

2 20 a; <2

3 17 N <1000
4 21 N <10°
5 33 JEEASNRA
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D. /MEBYIBEEE (Game)
LipEbenn

NIRRT AZ B NHSPCCamp st —(EZEEY > Bk & i N BRI M 5E 2Rk v A v 28 i <H A -
FLrP AT A AEAS o T E 2 59— BRI o BESRHH 1 2] N #R5% o —FIGITRAEIT S - &%
B T iRKEEERENE S &R TIREES T -

BiREN e A SRy SERYMERRZ —EAEE 10" MERE - IR HETRER LK
FEWIA REE R ZE I ) — S AU AR B B & (et s i T E AR L [R] — B8 % EERE - BN —EME %
x BIREY) > IR BEACTRYF o PORIIRF RIS A o DRIIE T AR 28— A 18 ) TR ) 25 T A R P P 7 R ]

K] 2/ N JEAS A ST AR SRR PR > (B SO A SRR T KR B R SR A » R L Ath A S A7 A — A A
AT RS RRERETT R D B M HAFEEMHERS] D PstaEtim S BN T 757 -

NEF R S RN IR S A LR R E] o IR 0 Rk 1 MOEECERET u,;, v, B BRI
B2 hy o ANROHATESES py,po, ..., pa  RENEFEREYRMELETE hy, < hy, <o < hy, °

DRI 2 4 T ARAR KR 152 22 R P A IR~ AR MRR T A BB IR PR E DU » IR A I 2 B CASROE 4T
T B ERAESE S ML E HATA RIRIE N2 S RERIE IS T A RIERT by, ho, .. hay o T HANSRARE
EfF A A IRE S H— SRRV BRI & P8

BARB

NMSTD

P1 P2 .- Pm
Uy Uy

Uz V2

Upnr Unp

o N, M S3iIFoRIRTRIZE R BUR -

o S, T RIFREUR ARG T IR BESR T -
o D WEFRAERTL

o p; R& h,, BITAMESEE i /MY o

o U, v; TR 1 EEHE IR ER T o
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SRS

ans % YES 5% NO » ZFE—HLAER I BELER o, ha, . g+ BT anis 25 YES » @5HI1% NO o
I ans % YES A BT 4T o

e« 1< h, <1020

o B RUERIEREH o

o P ha, oy BTERTE R SRR Y - RIS AL AR o (R
AT o BEURBRIHA AR ILRERE » IS TLUES 50% IS8 SER TR o

AE PR

« 2 N<10°

« N—1<M <min{2 x 105, X=1}
« 1<ST<N

« SAT

. 1< D<10"

e 1<p <M

e 1 <y, v; <N

. U F U

o DR A 5 2B s A~ 2 e A ] A Tl
o PREEATIRITAREAS A T IR B E S 5 — BE SR
o PREE P12y .., Do TRRAEER

o FTAEAE B

FafUA=t

Sample Input Sample Output
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AUUNRPRNADMDPWNWERWU
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SRS

SIS

AEIA 4 HFER  RIFRFIN TR o« Ml A SRS HHEER > A A RRER SRS
A EESGZE T -

FAER o8 BN A BRI
1 M=N -1
2 9 M = N HEERTENAA M8 B8 5 AN R T
3 23 N <3000, M < 5000
4 63 HEREANRH

BN ES  AURRATA RIECE R A IR B2 S P AR S R H R hy, ho, ... hayy 2 B
TREIEE) By, ho, .. by TR 1 < hy < 10" B h; @2 EREC EAZE A RN —H SRR &
JF5 o IRAT USRS 50% IS8 o
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RIS

E. i¥2{E =0 (Escape)

I RE R

JEERE TABRM N 22— a5 - #m A S EER AR ~ Bres B8 = ~ Rk F it - SRRt
NEOFEEEEAAEY - =05 o 032 —HEE merge AR - REER AT BRI B0 & G
AR TTAE - AR b AEEREUE G merge | BIABE T —EHEAIMHATER » = HFEMGBHEAET | =
M 2R —EERE R R BB > B —E#A merge ARIFLRIBEE o

EREAH > R N ERLIER M C x C FHE % FRIRFEA n E=HFEHE > 5 ¢ S
FEEIEAS T8 (v, ) A8 0 < ay,y; <C o

8e7 ARZHMME — [ merge K% > BB > —Fildh 8e7 WAEETE C x C FHHEE TR (v,y)
REAN =X GEE] 8e7 AMi[FAIRFa{HE merge fth o MR LIFSMR L N AEGRE 1 (BZATH) -
Mt B e < BATA = O] DU E)—1% (B8 o B—E=¥En] DUBZEE) > HATA = OE &K
RERERE - QEAEE S =P BELMER K 8e7 HBMMM merge 7 (GER > WIR—BIHK
A BRA = HFEREE A merge ) © 4R 8e7 AILIEER C' x C' U#EHE - A&RM (EI) ZLEH -

BIRATAR @ 0 8ey MENIERAT « E=MFHIERAZ/DME (FEFEAN) BB EEH merge ° FEIRE —
ARk 8e7 CFAL TARTRED) o

BARI

n C

1 Y
T2 Y2

Tn Yn

o N FR=FHIEE ©
o C FRAMAER -
o X,y 2oneh 1 E=OFMNE

githAs=t

ans;

anss

ans,,

o ans; #F i EZOFHBZR 0 G merge KRR BB -
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U E PR

e 1<n,C<2x10°
o PR 2R

gl
Sample Input Sample Output
4 4 1
03 2
01 5
30 7
33
57 1
00 2
10 3
15 4
l6 8
32
E e
NEREAE 1 £ = 0P BUSBAE R
® ®
® O,

(D)
&/

(0,0)

ALERX RE=ZOFIME - BOEBRR EEH merge AR ©
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SEENSTHE R

SIS

AEIA 5 MFER  RIFRFIAN TR o« Ml A SRS HHEER > ZAANRER SRS
A EESGZE T -

TR o8 RSN ARR

1 7 n,C <30

2 10 n<5x10* C <1000
3 14 n <1000

4 31 n<5x10*

5 38 JEEHANRI
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F. LCA 5§ (LCA)

I RE R
Alice R Bob H W ERKKE SR E bt mIRIHEEL o 5K Alice #717 Bob — RIS ERRH £ —
iR A Alice D EEE—EE B > Bob WHEHEERIKHE B - ®f LA N fEE > 4&9%hH 1 2 N -

XM > Bob AILUBEE (RS C' > Alice &3 Bob @ NRILEMHIMRER C > A Ml B i LCA
(RIEILFEIHSE) HIHRSE o

Alice &S FIAEMFE Bob fEHEZ RV » KL Alice FTREEHAKERLM B WE - REUEEHN B B
FOATIE A1 B S S P & © Bob LRIBAETHIERT » {th & B RAERNS > f/ME B CRERRRHIE -

A F ) Bob aHRAME/ DR EM XA REREE B -

BARBT

N A
U Vg

U Vo

UN-1 UnN-1

o N FRHEEHEE -
o A ZEE A KBRS
o U, v; TN 1 FIEHER TR, o

g

‘ ans

« ans % Bob REREMMIARELRHE B -

AEPRE

« 1< N <108

e 1 <u,v;, AN
o A ] OS2 — AR A
NIES] PN Pkl
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SRS

SafUA=

Sample Input Sample Output

WWNNRPRPRPN| PLOUNPUIPA,PWNPEWOU
NOuUuTp WNRERL UL WNW UL WN -

RO

REHAE 2 HEE  RIFRFIW TNIOR o el A s Z R HEER - A I E R &R A
A EESZH T -

TAEDS o8 BSME AR

1 29  TAAE—EEES v o EISLUETES v ZBAREE - i A2 — ook
2 71 EEEAAMNRH]
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G. EIEES (Number)
el B it

NBIR A RIERI R BRI e N B LR B AT (A5 (1 B S i |

NBITEATE Q MEIRKHIMER » Hrbss @ MRROER A 1,0,07,07,. .. F b, KIFARBERN
WE o R EBIR E RPN > 2 TR AR E - /NBAER G SRR D ERBEETE -

FEREBZ - NBEITEEE N B2 o Realfve @ MEEn EMbERS > 5 o BRAdE A ERSAR 2 AR(E
BI%H a; JC °

K7 LR A > /NBFHIEEC M a8 E - /D B it —EBRRE T2 Rine UM EIFRRE
h o0 BEE B/ BEZBIRERES « RSN EEH RO ATRENERBENERT - FHNER
BEG» M -

P B R R )/ BARRE IR EU R BA B — R R A SRR - 4 s th P e IERZ e AT R LE B R - IRAE
B GE AT ER I 2

BARI

NMQ

a; Ay ... AN
by

by

bo

d N7 M7Q7ai7bi E@%%ﬁﬂ%aﬁﬁﬁ °

githAs=t

ans;

anss

ansg

o ans; #/N B HE i HERNEHE -

U5 PR Y
« 1< N <2x10°

19



Nﬂﬂg@?(?

111 SR E R @A h SR E G R RIRE TR R IR R MOCK

SRS

e 1< M,Q,a; <2x10°
o FTAEA L 2EEE

wHIE
Sample Input Sample Output

10 3 10 1
1234506789 10 2
2 3
3 2
4 2
5 2
6 2
7 1
8 1
9 1
10
11

#T53EREA

AEIA 4 M ED > RGN TR o Sl A S ZHHEER > A N R SR B
A EESZHTH -

TR B RSN AR

1 9 N,Q <1000
2 29  a; < 40000
3 24 a; <3 x10°
4 38 JEEEANRH
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H. [El#7 (Compass)

B Rt

A RRRERMEE A R > BB AR ~ BT AR © 5 R A 5 S A R A fth o
e

SR FRRERBEI T AN 7001 x 7001 KRR - EAdRiRs LA (0,0) o —Bi%E > A
AR TEZAGOR > HA—EKT (r,0) 2RBER o FHaE @B EERAKRT » HAEMSERIE S A 2R
AAHEE r #EYIREZD > FEE 0 < r < 3000 °

T RGEERE L (0,0) ABEVD ~ P2 r WE o RATAEEREEREE RN LR - FItFRR
Ha TR H R EFE R E R

« R0 <2 <Vr2—a? BT (z, V2 —a22]) s (—z, (V2 —22]) ~ (z, — V2 — 22))
(—a, —|[Vr? —2?]) REEK -

CHIROSy < VT T (W) (VL9 (W)
(LT, ) R

o HAtgr2H K -

ST AR S5 SR B — S AT RS - AES R Bt pl H AR o 78 WA m] DUSROIR(EANR

« set_col(x, y, len, val):
val € {0,1} B 0 < k <len @R val =1 (x,y + k) SRR E > KZERAM -
o set_row(x, y, len, val):
val € {0,1} » BWR 0 < k <len WIHR val =1 (x + k,y) SRR E > KZERAG -
« not_col(x, y, xout, yout, len):
it 0<k<len E (z,y+ k) XRZEGEH 8 (Tour, Your + k) HRREA  KZERAH o
« not_row(x, y, xout, yout, len):
Wit 0 <k <len WFE (x+k,y) KRZEGCH I8 (Tow + K, Your) HRBRE » ZEREM o
« and_col(x1, yl, x2, y2, xout, yout, len):
it 0 <k <len  WE ($1,y1 + k) F (x27 Yo + k’) AR EEGER (xouta Your T k) 55 Y 2B
o RZEBREME -
o and_row(x1, yl, x2, y2, xout, yout, len):
i 0 < k < len » 1% (.7?1 + k’, y1) F ($2 -+ k,yz) AR EEGER (Iout + k:,yout) 5 i T
o RZEBREE -
« or_col(xl, yl, x2, y2, xout, yout, len):
B0 <k <len I (21,4 +k) T (20, Yo + k) AREEL—ERBEH > 8 (Tous, You + )
BB RZBRET o
« or_row(xl, yl, x2, y2, xout, yout, len):
R0 <k <len WIR (z,+k,y) Al (2 +k,y) AREEL—BRBEE > 1 (Tow + £, Your)
BB RZBREE o
« xor_col(x1, yl, x2, y2, xout, yout, len):
it 0<k<len R (r,,y, +k) F (29,9 + k) ARBEF—EREBRE 1 (Tow, You + k)

21
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RIS

SRR AT o

« xor_row(x1l, yl, x2, y2, xout, yout, len):
Wit 0 <k <len R (x,+k,y) A (v +k, y) ARBRTF—ERBEN > 1€ (Tou + £, Your)
SR > 2 R o

G—EHREE & ST R ERE RS FER G > FHEEE KR — BN o Fit - AR AR T2
BUEKHIAS T > G BRI 2 B T8 B R Z ATHYIREE o

TETRAN SR Ay SRR - &R E0E G M E L A E IS B SMURR T e S ET e - B2
flfig 7 6 x 10° fE#RfE > sURMIRMEEIFTA#RIED > len BOAEFESE 107 @ S AEHERIE o 82
fa A ISR AT T ek o (HAr RARERRBEEERY - Nd > TRRRT - LGSR M g% a0 T
B> AREmE r NERZ/D - BREMS BRI R R T RO RETE -

BE{FARER

YREFEBELEEITIA #include "Compass.h" > Wi5ERLL FEEE :

void draw_circle(Q);

PREGFZZCAT DAREAY DU R 3

void set_col(int int y, int len, int val);

void not_col(int int y, int xout, int yout, int len);

void not_row(int int y, int xout, int yout, int len);

void and_col(int x1, int yl, int x2, int y2, int xout, int yout, int len);
void and_row(int x1, int yl, int x2, int y2, int xout, int yout, int len);
void or_col(int x1, int yl, int x2, int y2, int xout, int yout, int len);

void or_row(int x1, int yl, int x2, int y2, int xout, int yout, int len);

void xor_col(int x1, int yl, int x2, int y2, int xout, int yout, int len);
void xor_row(int x1, int yl, int x2, int y2, int xout, int yout, int len);

X’

void set_row(int x, int y, int len, int val);
x’
X’

void debug(int x, int y);

« debug(x, y) GfHE#HIFHIFHEBEBAET (r,y) PEE > 1 RREBE - 0 RREM o FEEBRNGE
HEEFEH o R G AR - IR EE AREREL

o AR XA FEAH N AERS R RERCL o

o val HEZ QB 10

o X,Y,x1,yl,x2,y2,xout,yout &ZEHZE [—3500,3500] AR o

o len REZIEREE]

« f£ not_col,set_col,and_col,or_col,xor_col # > y,yl,y2,yout fll.k len-1 HZETE
[—3500, 3500] 7 °

« 1E£ not_row,set_row,and_row,or_row,xor_row # > x,x1,x2,xout it len-1 AZETE
[—3500, 3500] 7 °

o PREESERTDEIER T debug() BUMYRRZ 6 x 10° Ko

o PEMETA KA Len #4R1RAE@EHE 10° o

22
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RIS

HEh%Efl

B or =06k —EgHHERNEEREFMOE

set_col(5, 1, 3, 1);

set_col(5, -3, 3, 1);

or_row(6, 0, 5, 0, 4, 4, 1);
set_row(-3, 5, 7, 1);
and_col(@, 4, 0, 4, 0, 5, 2);
not_row(-4, 4, -4, 4, 1);
xor_col(-5, -3, 5, -3, -5, -3, 7);
xor_col(-5, @, 6, @, -6, @, 1);
set_row(-3, -5, 7, 1);
not_col(@, -6, 0, -6, 2);
set_col(-4, -4, 1, 1);
set_col(4, -4, 1, 1);

BRERAVAE R

FES IS
AEIA 3 MR BRARHI NIOR o A —SRZEHHER - ZATA R E R R A
A GG AT

23
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111 B4R s R h F A TR R AE BB A TR IR MOCK

RIS

TR 8 RSN AR

1 5 r < 1000
2 10 7 <2500
3 85  HEREANRHI

1E5 3 A - Pekar BRMAVIR RS ¢ W HEZEIER - ST ARE  RERIET 4

.« HIE g < 7.5 % 10° 0 (RETEE] 85 43 o
MR 7.5 X 10° < g < 3.5 x 10° » fREMEEIISBE 85 — —22 (g — 7.5 x 10°) o

2.75%106
e HIR 3.5 % 10° < ¢ < 6 x 10° > {REEFHIMHRE 30 — ;22 (g — 3.5 x 10°)
gD ER

#HIFE 2 DL R FIAS A GEEE A
o A
r FoREIFEHIFEE o

ARARITFE AT Accepted » EHIFEER FEIH Accepted: ¢ > HH ¢ FRRER debug() AM-AY Y pR
RAERE o WRIRIIAZPGEE S Wrong Answer » #IIFE RN E#L Wrong Answer: MSG » HA MSG EFE
arr

o invalid operation : FEIY AR BTG ER - BlAE R SEEEAIAS T8 AR AR #E R o
e too many operations : FFIYEIARBIRZ - B0 len HILEATE LR
o wrong result | BB RMENZTRZREBENETE o

EMEREZEF » B —% % Compass.zip) HIERAERE > & & B4R v] LUK B =& R cpp~ ¢
examples > ERIFIIEFRIT AN

o cpp : WERELE—EREZE Compass. cpp * IRAIIASEHESCE (12 - MRMESOERIFE S - E 5T
HIZHE o RA]LUFARESE compile_cpp.sh 8 compile_cpp.bat £ HCHEAS EiFE o

o C: NEEE S Compass.c MRAIUZF siEea 2N - Wi RHEOE AR 2 _ R £
& o URATLLFREZE compile_c.sh 8¢ compile_c.bat £ H MBS F4meE o

o examples : WNHBELE BEIEHIHHEHA ©

EAEERIETEBIEEEERNUINYEMRE > FIMBTEHA ~ BHE - grader. cpp 8 grader.c
{E2E R > B Judge ENBFREE o
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I. FEA (S0S)

I RE R

Sum Over Subsets /& —fEAS SLAYBIRE LT - 1EFHEI S 25 = AEATARAN o ¥R — 2 ER S - (R
A T&HEE S ER—EE c(S) > EEIGRERLMA S WFHE T KIEELER o

ST » 38 B I R 12 A (T o
BB Ji Kuai H—EER £(S) = |S] x [ [ > 6550t > $e 2 f(2) =0

€S
AR Joy &7 Ji —~EZEES A FREY - iR I 22825 EZEEREH A EhiA ¥
FARIA . ERMRRAFBERAEE 7 o (ER R RABHEREET > RGBT BN T R
RMRERY A WA TFES S B f(S) BIFIHGE Joy ENRIEX] o HURE R ATRERK » Ml 7L -5 S A5
998244353 Hith o

Ji (EZSFORIARTR TR - MG RBE S i B 955E - /4 T BRI Ji —HEhh > SSMivE e |
ERAGH 3t ans = Y f(S) mod 998244353 » f {IEFRANFATL -

SCA

AR

N
A Ay oo Ay

o N BESHIKA -
L4 Al) AQ, “e AN %%éﬂ/‘Jﬁ% °

g

‘ ans

o ans EFRAMFEIFERCGL

AEPRE
e 1< N <109

. Vi, 1< A4, <10°
o FiATmA S 2
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Sample Input Sample Output

2 17

2 3

4 326

1234
S5

REHA 5 M E  RIFRFIM IR o 8 —Mnl A s Z R HEER - A I E R &R AN
A GRS -

TAEF 8 BN AR

1 5 n <20

2 15 n <1000
3 30 n<10°

4 15 A, <20

5 35 JEEASMRH
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